

疫情告急

日本拟追加7地进入紧急状态

日本媒体16日援引消息人士的话报道,由于新冠疫情在全国多地迅速蔓延,日本政府将扩大防疫紧急状态范围,追加7个府县为实施紧急状态的地区。届时,全国47个都道府县中,将有13个处于紧急状态。

日本多家电视台援引政府和执政党消息人士的话说,政府拟追加的7个府县为茨城县、栃木县、群马县、静冈县、京都府、兵库县和福冈县。上述地区将从本月20日进入紧急状态,截止日期为9月12日。

现阶段,日本有6地处于防疫紧急状态,包括位于首都圈的东京都、神奈川县、

埼玉县、千叶县以及西部的大阪府和日本列岛以南的冲绳县。这些地区原定8月底解除紧急状态,预计同样将延长至9月12日。

紧急状态下的防疫限制措施包括:提供酒类和卡拉OK服务的餐厅暂停营业;其他餐饮店和大型商业设施缩短营业时间,每晚8时前打烊;大型活动参加人数最多5000人或场地入座率上限为50%。

消息人士说,日本首相菅义伟将先与分管新冠疫情对策的经济再生担当大臣西村康稔和厚生劳动大臣田村宪久商议,然后在17日向政府新冠疫情专家小组征求意见,最终作出决定。

日本疫情近期急速扩散,本月13日单日新增新冠确诊病例数首次超过2万例。单日新增病例数自7月29日突破1万例后,仅过两周左右就翻番。厚生劳动省发布的数据显示,截至11日,日本全国共有超过7.4万名确诊患者在家中疗养,较前一周增加大约2.8万人。

面对严峻疫情,东京都医师会会长尾崎治夫上周建议,政府有必要将紧急状态实施范围扩大至全国。不过,菅义伟对此态度谨慎,称应由各地“自行采取措施”。

随着疫情趋紧,菅义伟人气不断下滑。共同社16日发布的民调结果显示,菅义伟内阁支持率跌至31.8%的新低,较

上月下降4.1个百分点;不支持率上升0.8个百分点至50.6%,创他去年9月上台以来的新高。

这项民调同时显示,65.1%的受访者不希望菅义伟继续担任首相。问及政府疫情应对措施,高达79.9%的受访者表示,对政府可能无法提供足够的治疗床位感到不安。

菅义伟本月早些时候决定,政府仅限重症患者或重症风险较高人群入院治疗,对中轻症患者则建议“居家疗养”。这一方针招致多方批评。他随后说,有可能发展成重症的中轻症患者也可入院治疗。

新华社特稿



疫情下的美国旧金山

这是8月15日拍摄的美国旧金山街头。

由于新冠疫情大幅反弹,美国旧金山市颁布卫生禁令,从8月20日起,只有完成疫苗接种的市民才能进入酒吧、餐厅、健身房、剧院等室内场所。

新华社发

一架阿富汗军机在乌兹别克斯坦坠毁

乌兹别克斯坦国防部16日证实,一架进入乌兹别克斯坦领空的阿富汗政府军飞机15日晚坠毁。

乌国防部发言人巴赫罗姆·祖利菲科罗夫说,乌兹别克斯坦防空力量“阻止了一架阿富汗军机非法越境的企图”。这架军机坠落在乌兹别克斯坦南部与阿富汗接壤的苏尔汉河州。

他没有说明涉事军机载有多少名阿富汗军人以及机上人员是否幸存。

俄罗斯新闻社16日早些时候以乌国防部人士为消息源报道,这架阿富汗军机的飞行员在飞机坠毁前跳出机舱。

苏尔汉河州一名医生告诉法新社记者,他所在的医院15日晚收治两名身着阿富汗政府军制服的伤员,其中一人被送来时多处骨折,身上挂着降落伞。

阿富汗塔利班发言人15日宣布,塔利班武装人员进入并控制了首都喀布尔,阿富汗的战争已经结束。

乌兹别克斯坦外交部同一天说,乌执法部门扣押了84名越界进入乌境内的阿富汗政府军士兵,乌方正与阿方就这些士兵返回阿富汗磋商。

据新华社电

美国或最早秋季启动新冠疫苗加强针接种

美国国家卫生研究院院长弗朗西斯·柯林斯15日说,联邦政府可能在几周内决定,是否于秋季开始给医护人员、养老院住户及其他老年人接种新冠疫苗加强针。

柯林斯在《福克斯周日新闻》节目中说,现阶段,美国平均每日新增新冠确诊病例大约12.9万例,较7月初增加700%,且未来几周可能增至每日20万例,比今年1月至2月疫情形势最严峻时还要严重。

按照柯林斯的说法,新冠疫苗保护效力可能随时间推移而减弱,加上高传染性新冠变异病毒德尔塔毒株蔓延,美国人可能需要接种加强针。他补充说,德尔塔毒株推动美国疫情曲线急剧上升,眼下看不到达到峰值的迹象。联邦政府将参考今后几周疫情数据,决定是否正式启动加强针接种。

美国去年12月启动新冠疫苗大范围接种,首批接种对象包括医护人员、养老院住户。美国食品和药物

管理局本月12日批准,优先为免疫系统受损者接种辉瑞公司或莫德纳公司新冠疫苗加强针。

联邦政府首席医疗顾问、传染病专家安东尼·福奇参加美国哥伦比亚广播公司《面向全国》节目时表示,政府将根据这一小部分群体接种加强针的效果,并参考其他国家做法,判断是否有必要为更多群体尤其是老年人接种加强针,“我们一定会尽快(作出决定)”。

美国莫德纳公司总裁斯蒂芬·霍格当天在另一档电视新闻节目中,已全程接种疫苗者感染新冠病毒,即“突破感染”病例中,绝大多数没有出现重症。尽管如此,一些完成接种不超过6个月的人仍然感染,令他吃惊。“我认为,这意味着我们需要接种加强针来度过今年冬天。”

柯林斯和福奇均强调,阻止病毒传播最好的办法是未接种疫苗者尽快接种。

新华社特稿

美卫生官员:

美国日增新冠确诊病例数未来数周或超20万

新华社华盛顿8月15日电(记者杨士龙 张墨成)美国国家卫生研究院院长弗朗西斯·柯林斯15日透露,变异新冠病毒德尔塔毒株的传播导致美国日增新冠确诊病例数急剧增长,在接下来的数周内,美国日增新冠确诊病例可能突破20万例。

“如果在未来几周内,美国单日新增确诊病例超过20万例,我不会感到惊讶。我们从未想过美国疫情还会再次回到这种高峰期,这真令人心碎。”柯林斯15日接受福克斯新闻频道采访时表示。

他说:“我们现在面对的是传染性极强的德尔塔毒株以及令人心碎的局面,仍有约9000万(美国)人未接种疫苗,他们成了病毒的活靶子,这就是我们所处的困境……这是一个关键时刻,我们需要尽一切努力扭转局面。”

美国疾病控制和预防中心的新数据显示,7月以来美国单日新增新冠确诊病例数呈快速上涨之势,8月13日新增确诊140144例;截至13日的7日均新增确诊病例为119523例,达到今年2月6日以来新高。

柯林斯还提到,美国儿童新冠确诊病例数急剧上升“非常令人担忧”,住院新冠患儿当中的许多人在重症监护室,有的还不到4岁。柯林斯说,高传染性的德尔塔毒株严重威胁儿童健康,所有人都应尽全力保护儿童。

目前,美国尚未批准将新冠疫苗用于12岁以下儿童接种。美国儿科学会发布的新报告显示,截至8月5日,美国已有近430万名儿童确诊感染新冠病毒。在截至5日的一周内,近9.4万名儿童确诊感染新冠病毒,儿童病例呈现“持续大幅增加”之势。

沙拉引领韩国消费新风尚

在韩国,随着人们越发青睐健康、快捷的食品,沙拉销量激增,去年市场价值超过1万亿韩元(约合55.6亿元人民币)。

韩国《中央日报》14日以韩国农村经济研究院为消息源报道,韩国水果和沙拉市场价值近几年持续上涨,去年达到近1.14万亿韩元(63.4亿元人民币),比2019年增长21%;2019年则比2018年增长5%。韩国农村经济研究院发言人金桑孝(音译)说,餐馆和食品经销商使用的蔬菜数量快速增加,这一现象与消费者越发注重健康和便捷相符。

此外,韩国农水产食品流通公社一项调查显示,自新冠疫情在韩国暴发以来,超过20%调查对象开始购买更多沙拉。

上述消费趋势带火了许多主打沙拉的餐厅。比如,韩国SPC集团旗下连锁沙拉餐厅今年1月至7月销售额同比增长68%。一家名为Salady的连锁沙拉餐厅上周开设第200家分店。按照这家餐厅发言人的说法,2019年以来,即使在疫情肆虐期间,这一连锁品牌非但没有关闭一家门店,今年还新开了超过90家分店。

《中央日报》报道,随着市场扩大,如今做沙拉用到的食材更加多元化,包括意大利干酪、各种坚果和豆类。现年33岁的办公室女职员白智贤(音译)说,吃全餐可能会摄入过多碳水化合物,“如果一日三餐都有沙拉,我可以轻易摄取所需的维生素和纤维素”。

据新华社电